

Символ вечной дружбы



Сквер на углу улицы Чапаева и проспекта Metallургов еще утром такой тихий наполнила шумная толпа. Только на момент расступилась она, пропуская колонну болгарских юношей и девушек, несущих зеленые венки, пышные суканы цветов. Цветы они должны возложить к памятнику верного сына болгарского народа, преданного ленинца, неутомимого борца с фашизмом Георгия Димитрова.

Почему памятник-бюст этого великого человека было решено установить здесь, в центре Магнитогорска? Три года тому назад приехали в наш город болгарские юноши и девушки, посланники Димитровского Коммунистического Союза Молодежи. Почти никто из них не имел в руках производственной профессии, а ныне это уже прекрасно подготовленные маляры, штукатуры, слесари, машинисты кранов, шоферы.

Вчера они покинули наш город, но в Магнитогорске на вечные времена остался памятник Димитрову, символизирующий несокрушимую дружбу болгарского и советского народов, крепкие узы, надежно связавшие эти страны.

Снято кремное покрывало, и все невольно качнулись вперед, чтобы увидеть того, чье имя стало воплощением стойкости, мужества, преданности идеям партии.

Болгарские юноши и девушки четко скандируют:
— Вечна дружба! Вечна дружба! Торжественно звучат гимны Болгарской Народной Республики и Советского Союза.

На снимке: памятник-бюст Г. Димитрова.

ДОБЬЮТСЯ СВОЕГО

В основном механическом цехе за звание коллективов коммунистического труда борются десять бригад. Добиться этой высокой чести решили также работники двух отделений: инструментального и сварочного. То, что здесь добьются желанного результата, в этом никто не сомневается: участки постоянно идут в числе передовых.

Особенно это характерно для участка сварки. Народ там, как говорят, подобрался степенный, каждый любит свою работу, дорожит ей. Добрым словом в цехе вспоминают инструментальный отдел. Это комсомольско-молодежный участок, старых кадровых рабочих здесь мало. А молодое поколение, вот и приходится порой разбираться здесь с ошибками, оплошностями, которые совершают иног-

да по легкомыслию, неопытности.

Сколько беспокойства доставлял всем токарь Ардатовский. Выяснилось, что он связан с неподходящей компанией, надо было взять его под особый контроль. Добились одного, после стали думать, как же заставить Ардатовского справляться со сменным заданием. Подсказки, помощи ему как-будто никогда не требовалось, а работал он хуже других. Наконец, выяснилось, что молодой токарь совершенно не заинтересован в заработке. Деньгами до сих пор его снабжают родители. Пришлось вызывать в цех отца.

Много на участках встречается и других трудностей, но впереди заветная цель, и она будет достигнута.

А. СМОЛЕНЦЕВ.

По водным просторам

В середине июня 53 яхтсмен-металлурга комбината отправились на шверботах в большое плавание по маршруту Пермь—Севастополь. Маршрут похода пролегает по Каме, Волге, Волго-Донскому каналу, Дону, Азовскому и Черному морям. Он составляет около 7 тысяч километров.

В числе участников похода горной доменной цеха Л. Курьяков, слесарь основного механического цеха Д. Дусенок, подручный сталевара второго мартеновского цеха Г. Мелашкин и другие труженики цехов. Ниже приводим письмо участника похода А. Дьяконова о продвижении яхтсменов.

День за днем по просторам рек движутся яхты магнитогорских спортсменов. Все дальше уходят они от Магнитогорска, постепенно приближаясь к далекой цели.

Строг распорядок нашей команды. В три-четыре часа подъем, сразу оживает лагерь. Сорок минут—небольшое время, а за эти минуты нужно собраться, позавтракать. Позавтракав, выходим в путь. На воде находимся по 14—16 часов, здесь и обедаем всухомятку. Зато утром и вечером горят костры, и мы получаем горячую пищу.

Погода, надо сказать, не балует нас. Лишь на шестой день пути сквозь тучи проглянуло солнце, но и то не надолго. Так что наш поход проходит сквозь дождь, а это затрудняет плавание.

Входим в Куйбышевское море.

Вот где простор! Море, созданное волей советских людей! Пройдя по его волнам, вышли на Волгу и вскоре остановились у причалов Ульяновска. Здесь мы отдохнули, осмотрели памятные места города, побывали в доме-музее В. И. Ленина, где и оставили в книге записи от спортсменов Магнитки.

Затем взяли курс на Куйбышев. Разгулялась Волга, сердитыми волнами встретила нас, как бы испытывая выносливость спортсменов и крепость наших суден. Но натренированные пловцы уверенно повели яхты через пенные гребни волн и первый этап водного пути был завершен. За 13 дней мы прошли по воде 1260 километров. Наилучшим выдался день 28 июня, тогда мы проплыли 170 километров.

А. ДЬЯКОНОВ.



Работать с перспективой

Хорошо, когда все продумано, когда строители и монтажники в достатке обеспечены оборудованием и материалами. Тогда и работа спорится, в сроки пускаются те или иные объекты. Но бывает и так, что о доставке оборудования начинают думать тогда, когда его уже надо устанавливать. Такая бесперспективность, конечно, лихорадит работу, подчас является причиной срыва пуска в эксплуатацию объекта.

Подобные факты имеют место на строительстве стана «2500». Наш коллектив участка Промвентиляции заканчивает сейчас работы по оборудованию машинного зала № 1. В августе мы должны закончить здесь все свои дела и переключиться на другой объект. Но есть опасность, что этот срок не будет выдержан. Дело в том, что УКС комбината до сих пор не поставил сюда сепараторов (каплеотделителей).

Об этих сепараторах речь шла еще зимой. Наше управление Промвентиляции решило было изготовить сепараторы своими силами, но отсутствовала для их изготовления нержавеющая сталь. Вот тут-то бы работникам УКСа и учесть это, сразу же заказать не-

обходимые механизмы на других заводах страны. А они все ждали, когда будет нержавеющая сталь. И только в последнее время начали хлопотать.

Нужны также сейчас индикаторные фильтры. И о них работники УКСа стали думать только в последнее время, хотя их уже надо сейчас монтировать.

Наши работники трудятся и над сооружением электроремонтного цеха. В августе он также должен быть сдан в эксплуатацию. Но и тут УКС задерживает. Дело в том, что до сих пор сюда не представлены 8 шпигатных фильтров. Работники УКСа, когда речь зашла о фильтрах еще весной, надеялись, что мы их изготовим сами. Но работа эта трудоемкая, да и специальных станков для их изготовления мы не имеем. И только недавно работники УКСа убедились, что эти фильтры надо заказывать на других заводах.

Ясно, что такие ненормальности никак не могут содействовать успешному пуску в эксплуатацию объектов стана «2500».

В. ШАБАШВИЛИ,
прораб участка
Промвентиляции.

Задерживают заказы

Многие цехи нашего комбината выполняют заказы для стана «2500». Но не всегда бывает так, что эти заказы делаются в срок.

Сейчас одним из важных объектов на стане является строительство вальцешлифовальной мастерской. Дело в том, что в основном пролете ставятся уже клетки, валки и другое оборудование, которое должно пройти ревизию в этой мастерской. Однако заказы на механизмы и детали для нее не все цехи выполняют аккуратно.

До сих пор основной механический цех не изготовил тормозы «ТК-100», хотя заказ на них был дан еще в конце прошлого года.

Непростительно долго тянет дело с документацией отдел главного механика. Весной еще была дана заявка на станок для доводки конусных втулок подшипников. Но чертежи его до сегодняшнего дня не даны в основной механический цех.

Затягивают изготовление ванн для масла и промывки работники котельно-ремонтного цеха. А эти ванны сейчас уже должны быть установлены.

Воины пишут друзьям

ГОТОВ К ЗАЩИТЕ МИРНОГО ТРУДА

Почтальон принес письмо. Обратили внимание на адрес—сталевару Николаю Аверьянову прислал его советский воин, бывший подручный сталевара Александр Пузиков.

— Пузиков? Тот, который... — раздались голоса.

— Тот самый. Не раз подвергался суровому осуждению коллектива, — подтвердил сталевар.

В общем, память о себе оставил он в цехе незавидную, дисциплину нарушал, грубил мастеру. И когда его в Советскую Армию призвали, мастер, что называется, свободно вздохнул.

И вот письмо. Что может писать он, так недружелюбно расставшись с цехом?

Письмо пошло по рукам. Слушают подручные сталевара, слушает сталевар, мастер.

«Вот уже более года, как оставил я Магнитку и второй мартеновский цех, где проработал четыре года», — пишет воин.

Четыре года труда в коллективе мало чему научили его, он видел во всех требованиях мастера и

сталевара придирки и отвечал грубостью. Забыл ли об этом? Нет. Пишет он: «Думал, что я прав, груба мастеру Ивану Дмитриеву. А это влекло и другие нарушения, и я скатывался вниз».

— Самокритикой занялся, — слышались реплика.

— Что же повлияло на него?

Ответ нашли в следующих строках: «Я получил письмо и газету «Челябинский рабочий», где была статья о 30-лети Магнитогорска, выступление старшего мастера Михаила Петровича Артамонова».

Словно снова увидел родной цех, словно на крыльях прилетел к товарищам по труду. Но это уже не тот, прежний, недисциплинированный парень, к товарищам обращается сознательный советский человек. «Сейчас нахожусь далеко от Урала, — пишет он, — прохожу действительную службу в рядах Советской Армии. На ошибках юности научился я, выкинул из головы всякую блажь, стал дисциплинированным воином, готовым к защите мирного труда. Не имею ни одного взыскания, а для запи-

си поощрений нет места в карточке».

Добрым словом вспоминает воин свой цех, жалеет снова после службы в Советской Армии войти в семью металлургов. Но все же не может забыть своих прежних промахов и искренне советует своим молодым товарищам, начинающим трудовую жизнь: «Не бойтесь трудностей, преодолевайте их, берите пример со старших товарищей, отдавших труду много лет своей жизни».

Много еще писал воин, внимательно выслушала чтение письма бригада. Вспомнили, как вел себя, порадовались, что оправдал их надежду, стал сознательным человеком. Пожелали своему товарищу с честью пройти путь солдата, возмужалым и закаленным возвратиться к любимому труду.

Д. ГУДНОВ.

Привет землякам

Бывший кузнец ремонтного цеха проката А. Скворцов ныне служит в Советской Армии, в гвардейской части. Недавно он прислал сюда письмо, в котором пишет своим землякам:

«Я служу в рядах Советской Армии и с большим интересом слежу за вашими достижениями, вместе с вами радуюсь тому, как быстро растет и благоустривается наш город, особенно Правобережный его район. Я также испытываю гордость за своих земляков, которые успешно ввели в строй мощный слябинг и другие промышленные объекты.

Заверяю вас, дорогие земляки, что мы, воины, приложим все силы для укрепления мощи страны, будем свято охранять рубежи нашей Родины. Кто посмеет нарушить наши границы, тех ждет та же участь, которая постигла американских шпионов».

Вот так „пассивные“!

Не знаю, отчего это происходило, но как-то уж у нас повелось, что пятая бригада, вся механическая служба числилась у нас в пассиве. В других бригадах всегда было больше желающих принять участие в спортивных состязаниях, кружках художественной самодеятельности. И мы, цеховые активисты, в свою очередь были здесь редкими гостями, предпочитая лучше обращаться в другие бригады.

А в этот летний сезон все обернулось совсем по-другому. Когда мы организовали кросс, оказалось, что с механослужбы больше всего участников. Больше всего явилось отсюда и на состязания по тяжелой атлетике. Видя такую активность, у нас явилась мысль

провести бригадные состязания по волейболу. Быстро организовали три команды из слесарей лудильного отделения, механиков и слесарей по смазке. Победителями оказались механики. Каждому участнику этой команды были вручены наборы, состоящие из авторучки и карандаша. Две других команды тоже не остались без награды. Одна получила огромный торт, а другая—большой кулек конфет. Этим подарком вполне хватило и на болельщиков, не присутствовавших ни одной встречи.

Сейчас вся бригада готовится к новым состязаниям по стрельбе.

В. КОМЛЕВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
листопродатного цеха № 3.